
LISTA 0 

 

Zad. 1 

W przedsiębiorstwie przemysłowym ustalono na dzień 31.12. następujące wartości składników 
majątkowych i źródeł ich finansowania: 
1. rachunek bankowy – 5800 zł 
2. fundusz założycielski – 50000 zł 
3. środki trwałe – 50000 zł 
4. kredyt bankowy – 20000 zł 
5. produkcja niezakończona – 12000 zł 
6. wyroby gotowe – 15000 zł 
7. fundusz przedsiębiorstwa – 19000 zł 
8. zysk – 15000 zł 
9. materiały – 5200 zł 
10. zobowiązania wobec dostawców – 16000 zł 
11. kasa – 2000 zł 
12. należności od odbiorców – 16000 zł 
13. towary – 12000 zł 
14. papiery wartościowe – 2000 zł 
Na podstawie podanych wartości sporządź bilans w układzie bieżącym i ustal sumę bilansową. 

 

Zad. 2  

W spółdzielni usługowo-produkcyjnej wartość aktywów trwałych wynosi 230000 zł, a aktywów 
obrotowych 120000 zł. Stan źródeł finansowania majątku przedstawia się następująco: 
1. fundusz udziałowy – 195000 zł 
2. fundusz zasobowy – 105000 zł 
3. zobowiązania wobec dostawców – 13000 zł 
4. zobowiązania wekslowe – 6000 zł 
5. zobowiązania wobec pracowników – 7000 zł 
6. zobowiązania publicznoprawne – 5000 zł 
7. kredyt bankowy – 10000 zł 
Oblicz wysokość wypracowanego przez spółdzielnię zysku, pamiętając o zachowaniu równowagi 
bilansowej. 

 

Zad. 3 

 

W przedsiębiorstwie X salda wybranych kont były następujące: 
„Środki trwałe” – 4500 zł 
„Kasa” – 800 zł 
„Rachunek bankowy” – 2500 zł 
„Zobowiązania” – 700 zł 
„Należności” – 500 zł 
„Materiały” – 300 zł 
„Kredyty” – 300 zł 
W marcu zarejestrowano następujące operacje gospodarcze (pod treścią operacji podano sposób 



księgowania). Sprawdź czy operacje zostały prawidłowo zaksięgowane. W przypadku błędów 
zastosuj: storno czerwone, storno czarne. 
1.Wb – spłacono z rachunku bankowego część zobowiązań wobec dostawcy – 300 zł 
(Rachunek bankowy Dt, Zobowiązania Ct) 
2. Kp – odbiorca wpłacił do kasy część należności – 300 zł 
(Rachunek bankowy Dt, Należności Ct) 
3. Wb – wpłacono gotówkę z kasy do banku – 300 zł 
(Kasa Ct, Rachunek bankowy Dt) 
4. Kw – zakupiono materiały za gotówkę – 100 zł 
(Materiały Dt, Kasa Dt) 
5. Pk – zakupiono materiały, zapłata nastąpi w terminie późniejszym – 200 zł 
(Materiały Dt, Należności Ct) 
6. Pk – spłacono zobowiązania z przyznanego kredytu – 100 zł 
(Zobowiązania Dt, Kredyty Ct) 


